
 MINISTERUL EDUCAŢIEI,  
CULTURII ŞI CERCETĂRII 
AL REPUBLICII MOLDOVA 

 
AGENŢIA NAŢIONALĂ 

PENTRU CURRICULUM ŞI 
EVALUARE 

 
 
 
 
 
 

TESTUL Nr. 1 
 

 

LIMBA FRANCEZĂ (CLASE BILINGVE) 
  

TEST PENTRU EXERSARE 
CICLUL LICEAL 

 

Profil real, umanist, arte, sport 
Februarie 2019 

Timp alocat: 180 de minute 
 

 
 
 
Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală  albastră. 
 
 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 
- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 
- Lucrează independent. 

 

 
 
 
 

Îţi dorim mult succes!  
 
 

 

Raionul 
   
 

Localitatea  
  
 

Instituţia de învăţământ 
   
 

  
 

Numele, prenumele elevului 
   





 EPREUVE I. Evaluation de la compétence communicative (40 points) 

a) Lisez le texte : 

 

«La France championne du monde du tourisme, au bord de l’overdose» 

 

Editorial du « Monde ». La France n’est pas seulement championne du monde de football, elle l’est 

aussi en tant que destination touristique. Ce mantra des pouvoirs publics a été une nouvelle fois 

répété par Jean-Baptiste Lemoyne, le secrétaire d’Etat chargé du tourisme, lors de la présentation du 

bilan de la dernière saison estivale, en annonçant que le cap des 90 millions de visites devrait être 

dépassé cette année.    

Cette « troisième étoile » mérite toutefois d’être relativisée. D’abord, du fait de la situation 

géographique centrale de la France en Europe, un visiteur sur cinq ne passe qu’une nuit sur notre 

territoire, avant de rejoindre sa destination finale dans un autre pays. Par ailleurs, lorsqu’on prend 

en compte les dépenses des touristes, l’Hexagone n’occupe que la troisième place, derrière les Etats-

Unis et l’Espagne. 

L’enjeu économique reste néanmoins essentiel. Même si le secteur éponge 27 % de notre déficit 

commercial, cette activité a été longtemps négligée, le luxe, l’agroalimentaire ou l’automobile étant 

considérés comme des piliers plus respectables de notre économie. Certes, l’approche est en train de 

changer, mais les recettes touristiques ne représentent toujours que 2,3 % du PIB, contre 5,2 % en 

Espagne, selon les statistiques d’Eurostat. Il y a donc une marge de progression. 

Conséquences négatives 

Cette nécessaire course à l’attractivité ne doit toutefois pas faire perdre de vue la montée des 

conséquences négatives du tourisme de masse. Comme la plupart des destinations les plus courues, 

la France est désormais confrontée à un phénomène que les professionnels désignent sous le 

néologisme de « surtourisme ». 

Le développement des voyages à bas coût, l’accession d’une part de plus en plus grande de la 

population mondiale à la classe moyenne et l’arrivée d’Internet ont généré une croissance 

exponentielle du nombre de touristes, qui, en 2017, a dépassé 1,3 milliard de personnes, dont la 

moitié à destination de l’Europe. Le premier secteur économique mondial n’est plus l’industrie 

pétrolière ou l’automobile, mais le tourisme. 

Le fait que davantage de gens puissent voyager est plutôt une bonne nouvelle pour la croissance et 

l’emploi. Le problème est que ces foules de voyageurs ont tendance à se concentrer sur un nombre 

limité de destinations, au point de saturer les infrastructures de transport et d’accueil et de créer 

d’importants déséquilibres au niveau local. 

Expression d’un ras-le-bol 

Un peu partout, les autochtones expriment leur ras-le-bol face à cette invasion incontrôlée, alors que 

la manne financière apportée par les touristes a du mal à compenser les dégâts collatéraux. Les prix 

de l’immobilier s’envolent, l’emploi se concentre sur des métiers saisonniers et mal payés, 

l’environnement se dégrade, les villes se transforment en musées, en parcs d’attractions ou en lieux 

de beuverie permanente. 

Au-delà de l’objectif louable de faire venir plus de touristes, il devient urgent de réfléchir à la 

canalisation de flux de visiteurs qui commencent à inquiéter les professionnels. Il ne s’agit pas de 

contester aux Chinois ou aux Indiens le droit de prendre part à cette démocratisation du voyage. 

Toutefois, une régulation relève du bon sens. Certaines villes ont commencé à mieux encadrer les 

plates-formes Internet de location saisonnière. La promotion de nouveaux points d’attraction ou 

l’étalement de la fréquentation grâce à l’organisation d’événements hors saison peuvent aussi 

contribuer à ce que les vacances des uns ne deviennent pas un enfer pour les autres. 

Le Monde  

https://www.lemonde.fr/idees/article/2018/10/04/le-tourisme-au-bord-de-l-overdose 



b) Réalisez les  consignes: répondez aux questions et choisissez la bonne réponse.  

 

Nr. Items Score 

1.  Quel est le but de l’article ? Répondez en 15-20 mots (total – 2 points) 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

A 

0 

1 

2 

A 

0 

1 

2 

2. Pourquoi la « troisième étoile » doit-elle être relativisée? Répondez en 15-20 

mots (total – 2 points) 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

A 

0 

1 

2 

 

A 

0 

1 

2 

 

3. Indiquez, pour chacune des phrases suivantes, si l’information est vraie (V) 

ou fausse (F). Justifiez la réponse en citant un passage du texte. (total – 9 

points)  

 
Affirmation Vrai Faux 

1. L’économie française a longtemps négligé l’industrie du tourisme.                                      

Justification   

_______________________________________________________

_______________________________________________________

_______________________________________________________  

  

2. La France devance l’Espagne en matière de dépenses des 

touristes, selon les statistiques. 

Justification   

_______________________________________________________

_______________________________________________________

_______________________________________________________ 

  

3. On constate la diminution de l’impact négatif du tourisme de 

masse. 

Justification   

_______________________________________________________

_______________________________________________________

_______________________________________________________ 

  

 

 

 

 

 

 

A 

0 

1 

3 

 

 

 

 

A 

0 

1 

3 

 

 

 

A 

0 

1 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

0 

1 

3 

 

 

 

 

A 

0 

1 

3 

 

 

 

A 

0 

1 

3 

 



4.  Expliquez en 25-30 mots et avec vos propres mots la phrase  «... la France est 

désormais confrontée à un phénomène que les professionnels désignent sous le 

néologisme de « surtourisme ». ». (total – 3 points)   

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

A 

0 

1 

2 

3 

 

 

 

 

 

 

A 

0 

1 

2 

3 

 

5.  Expliquez à partir du texte, pour quelles raisons les habitants des pays d’accueil 

expriment leur exaspération face au tourisme de masse.  

Écrivez en 35-40 mots la réponse avec vos propres mots. (total – 6 points)  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

A 

0 

2 

4 

6 

A 

0 

2 

4 

6 

6.  Selon l’article, quelles mesures pourraient améliorer la situation dans le secteur 

du tourisme ? Expliquez en 45-50 mots et avec vos propres mots. (total – 8 points)  

  

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

A 

0 

2 

4 

6 

 

A 

0 

1 

2 

 

A 

0 

2 

4 

6 

 

A 

0 

1 

2 

 

 

7.  Selon vous, quel serait le message du texte ? Expliquez-le avec vos propres mots 

en 55-60 mots. (total – 10 points) 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

A 

0 

1 

3 

5 

7 

A 

0 

1 

3 

5 

7 

__________________________________________________________________



__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
 

 

 

A 

0 

1 

2 

3 
 

 

A 

0 

1 

2 

3 

 

 

EPREUVE II. Evaluation des  compétences culturelle et pragmatique (25 points) 

Rédigez un texte cohérent sur 180 mots environ conformément à la situation indiquée :  

Nr. Items Score 

1 Dans le cadre du projet « Au plaisir de connaître », vous présentez un film   

français/francophone de votre choix. Vous décrivez les aspects suivants : titre, genre, 

thèmes, résumé. Vous présentez vos impressions et vos sentiments concernant le jeu 

des acteurs, le décor, etc. Vous donnez au moins deux exemples pour illustrer vos 

idées. Vous conseillez ou déconseillez de le voir. 

 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

A 

0 

1 

 

0 

1 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

2 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

A 

0 

1 

 

0 

1 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

2 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

2 

3 

4 

5 



__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

A 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

 

 

 

A 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

 

 

 

EPREUVE III. Evaluation des compétences civique et pragmatique (35 points) 

 

Rédigez un texte cohérent sur 250 mots environ conformément à la situation indiquée en 

argumentant votre opinion:   

Nr. Items Score 

1 La presse francophone a lancé une discussion sur le sujet « Faut-il accepter le 

téléchargement gratuit de musique ?».   

Quelle est votre opinion? Écrivez un essai argumentatif. Donnez trois exemples 

issus de votre expérience, des événements, des lectures, etc. Respectez le plan de 

l’argumentation: introduction, développement, conclusion.     

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

 

 

 

A 

0 

1 

2 

 

0 

1 

2 

 

0 

1 

2 

 

 

 

 

 

A 

0 

1 

2 

 

0 

1 

2 

 

0 

1 

2 

 



__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

0 

1 

2 

3 

4 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

 

0 

1 

 

0 

1 

2 

3 

4 

 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

0 

1 

 

A 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 

0 

1 

2 

3 

4 

 

0 

1 

2 

3 

 

0 

1 

 

0 

1 

 

0 

1 

2 

3 

4 

 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

0 

1 

 

A 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 


